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”Det är mörkt nu, 
men det blir 
ljusare igen” 
 
 
Det är alltid som mörkast innan det 
börjar ljusna. Trots det blöta och ruski-
ga decembermörkret som nu belägrat 
oss lever ljuset och hoppet vidare då vi 
är framme vid vändpunkten mot både 
ljusare och varmare tider. Vi ska bara 
ta oss igenom jul och nyårsfirandet 
först, men det känns som en mer ange-
näm utmaning. Sen får vi väl fortsätta 
hoppas på att nästa år blir det år då 
nyhetsflödet svämmar över av mer po-
sitiva nyheter, till skillnad från krig och 
elände, kriser och uppsägningar som 
präglat detta år. 

 
Trots att vi sett slutet av både pande-
mier och ekonomisk instabilitet lider vi 
fortfarande av en lågkonjunktur som 
verkar drabbat vårt land hårdare än 
andra. Eller beror det helt enkelt på att 
regeringsmakten har gett upp helt och 
saknar visioner för att vända den nega-
tiva trenden? 

Gång på gång sviker de arbetarna 
och deras familjer som fått stå tillbaka 
under flera år av borgerligt vanstyre. 
Samhällsutvecklingen är oerhört nega-
tiv med ökat våld i hela landet, ungdo-
mar som far illa i gängkrig och krimi-
nella har till och med möjlighet att 
driva välfärdsföretag i den nya mark-
nadsliberalismens namn och med re-
geringens goda minne. 

Fattigdomen och inte minst barnfat-
tigdomen breder ut sig, så även ar-
betslösheten som nu är rekordhög. 
Men detta verkar inte vara något pro-
blem för högerregeringen som hellre 
ser om sitt eget hus än att värna om 
hela grannskapet. Skattesänkningar 
går före mediciner till de äldre. Går 
före skollunchen till barnen och en 
 värdig omsorg och växande sjukvårds -
köer. 

 
Såhär i juletid passar det bra att citera 
gruppen Triad. ”Det är mörkt nu, men 
det blir ljusare igen”. Snart är det val 
och då kan du och jag bestämma oss 
för att vända den här trenden. 

 
Michael Blohm   
Chefredaktör
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VÄNSTERSPALTEN

■ Regeringen har fastställt prisbasbeloppet 
till 59 200 kronor för år 2026. Prisbasbelop-
pet används bland annat inom socialförsäk-
ringen och inom skattesystemet. 

Höjningen av prisbasbeloppet gör att gar-
antipensionen, omvårdnadsbidraget samt 
taken i ersättningarna från sjuk- och föräld-
raförsäkring höjs, då de beräknas utifrån 

prisbasbeloppet. Även studiemedel från 
CSN berörs. 

Regeringen har också fastställt det förhöj-
da prisbasbeloppet till 60 500 kronor för år 
2026. 

Prisbasbeloppet för 2025 är 58 800 kro-
nor. Det förhöjda prisbasbeloppet för 2025 
är 60 000 kronor. 

Höjda prisbasbelopp från januari 2026 

■ Medlemsavgiften för IF Metalls medlem-
mar i Göteborg beräknas med 1,4 procent av 
bruttolönen 2026. (1,5 procent i genomsnitt i 
landet) 

Lägsta avgift är 255 kronor. Högsta avgift 
är 701 kronor. 

Studerande eller långtidssjuka medlem-
mar betalar lägsta avgiften 255 kronor per 
månad. 

Pensionärsavgiften är ännu inte fastställd 
för nästa år, så för närvarande betalar den 
som vill fortsätta känna en delaktighet i vår 
förening en årsavgift på 336 kronor. 

För den som väljer att jobba efter 66 år, 
dock längst 69 år, betalas endast lägsta av-
giften 255 kronor. Här ingår även fördelakti-
ga 60+försäkringar. 

Så blir medlemsavgiften 2026 

Ny digital plattform ska underlätta 
vid byte till annat LO förbund 

 
■ Bytlofack.se är LO-förbundens gemen-
samma digitala tjänst för att byta fackför-
bund när en medlem redan tillhör ett LO-för-
bund, men behöver byta till ett annat på 
grund av byte av arbetsplats och/eller yrke. 

 
Så här går det till: 
■ Medlemmen går in på bytlofack.se. 
■ Medlemmen följer instruktionerna och 
loggar in med bank-ID. 
■ Tjänsten sköter sedan hela övergången 
mellan förbunden digitalt, till nästkomman-
de månad eller månaden därpå om det sker 
efter den 15:e. 
 

När ska medlemmen INTE använda BytLO-
fack? 
Medlemmen ska inte använda BytLOfack om 
den 
■ vill bli medlem i dag 
■ inte är medlem i något LO-förbund sedan 
tidigare. 
 
Om medlemmen inte ska använda BytLO-
fack ansöker den om medlemskapet genom 
att 
■ gå in via vårt webbinträde: 
ifmetall.se/medlem/bli-medlem/  eller 
■ fylla i ett pappersinträde. 
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Fullt fokus på att hitta jobb 
åt varslade på Volvo Bil 

 
 Få var väl beredda på företagets 

besked i november om att Volvo 
Bil ska läggas ned och plötsligt 
står vi med en övertalighet på 175 
IF Metallare. 
   – Det kom som en chock, säger 
Adrian Avdullahu, klubbordfö-
rande på Volvo Car Verkstads-
klubb. 

 
Volvo Bil, som är ett helägt dotterbo-
lag under Volvo Cars, har under 
många år hanterat begagnade leasing-
bilar som man rekonditionerat, lagat 
lackskador och preparerat bilarna för 
försäljning till nya kunder. 

– Det här är en verksamhet som 
varit både stabil och väldigt lönsam, 
men under senare tid har det skett 
förändringar i organisationen som på-
verkat lönsamheten negativt och där-
för har företaget fattat ett strategiskt 
beslut om att helt enkelt sluta förädla 
bilarna. Det innebär tyvärr att våra 
medlemmar blir uppsagda, säger  
Adrian. 

 
Tung stämning 
När klubbens företrädare mötte med-
lemmarna efter informationen var 
stämningen väldigt tung. 

– Folk var väldigt ledsna och oroliga. 
Det här kom som ett slag rakt in i 
magen på många av dem. Många har 
jobbat länge här och trodde aldrig att 
hela verksamheten skulle kunna för-
svinna på det här sättet. 

–  Vi blev alla lite tagna på sängen, 
berättar Adrian. Med tanke på att vi 
precis har tagit oss igenom ett av de 
tuffaste besparingsprogrammen nå-
gonsin, och över 2 000 tjänstemän har 
precis fått lämna företaget. Det här 
såg vi inte komma. 

 
Informationen och uppföljning viktig 
– Vår initiala målsättning från klubben 
sida har varit att ingen ska få ett upp-
sägningsbesked innan årsskiftet. Sen 
behöver vi jobba lösningsfokuserat för 
att hitta alternativ till uppsägningar. 
De flesta har lång anställningstid och 

en bakgrund i produktionen eller 
verkstäderna. 

– Det är jätteviktigt att ha regel-
bundna träffar som kan både lugna 
den värsta oron och skapa trygghet åt 
de som omfattas av varslet. Det finns 
många frågeställningar och många är 
oroliga för sin framtida försörjning. 

– Klubben har redan haft ett antal 
informationsträffar för båda skiften på 
dag och kväll. Där alla har möjlighet 
att ställa frågor och få svar så gott vi 
har kunnat ge några. Häromdagen 
träffades vi i verkstan för att gå ige-
nom var vi är i förhandlingarna och 
hur vi ser vägen framåt. 

– Största fokuset har varit att hitta 
lösningar för de som är mest seniora 
medlemmar. Idag har vi lyckats få av-
gångspaket för ett stort antal individer 
med längst anställningstid och fått en 
mycket positiv respons, Det känns gi-
vetvis bra, menar Adrian. 

– Under de närmsta veckorna kom-
mer vi bjuda in representanter för att 
hålla information om TSL som sköter 
vår omställningsförsäkring. Och givet-
vis kommer vi att bjuda in andra aktö-
rer som vi känner är relevanta för 
uppgiften. 

 
Så vad händer nu? 
– Nu fortsätter vi förhandla med före-
taget för att hitta jobb till resterande 
medlemmar. Företagsledningen har 
hittills varit väldigt tillmötesgående i 
ambitionen om att hitta bra lösningar 
för samtliga som arbetar på Volvo Bil. 

– Vi kommer att gå igenom samtliga 
verksamheter inom Volvo Cars för att 
hitta möjliga omplaceringar för de 
drabbade. Efter nyårshelgen kommer 
vi att fortsätta med våra träffar och 
följa upp utvecklingen. Målsättningen 
är att hitta jobb eller en lösning till 
alla, säger Adrian Avdullahu.

Tung stämning när klubbens företrädare mötte medlemmarna efter varslen.
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Bilden visar alla deltagare från  
IF Metall. Från Volvo Cars:  
Mathias Pettersson R&D 
Jonas Endresen TA 
Victoria Haugland LOG 
Sanna Svensson TP 
Joe Thamkana TC  
Examen 2025: 
Angela Persson LOG 
Jones Arfaq TC 
Cherry Malmros TC  
Nya för 2026: 
Amra Memic TA 
Amer Vehabovic TC 
Emilia Nieminen-Holm TB

Den 29–30 november var det dags för  
 Göteborgs Arbetares Folkhögskolas årliga 
kongress som genomfördes på Hotell 11  
i Eriksberg. En av årets inledningstalare 
var ingen mindre än förre statsministern 
Stefan Löfven. 

 
Ett 50-tal ”Gaffare” samlades för att debattera, 
diskutera och lägga förbättringsförslag på ett 
idéprogram som årskurs tre arbetat fram inför 
kongressen. 

De flesta var uppe i talarstolen både en och 
flera gånger för att argumentera för sina för-
slag till beslut. 

Kongressen avslutades på söndagen med 
många trötta men nöjda deltagare som fått nya 

erfarenheter och insikter om hur det är att 
vara med på en kongress. Det är inte bara en 
kunskapshöjande utbildning utan här skapas 
även ett fantastiskt bra nätverk att ingå i för 
framtiden. 

Ett flertal tunga politiker och fackliga ledare 
inom LO-kollektivet har en gång börjat sin resa 
som GAF-deltagare. Till exempel Göteborgs 
starke man, Jonas Attenius som idag är kom-
munstyrelsens ordförande, var fackligt aktiv i 
Byggnads när han började sin politiska resa. 

 
Utbildar ledare 
Föreningen GAF – Göteborgs Arbetares Folk-
högskola driver en 3-årig ledarskapsutbildning 
för fackligt förtroendevalda inom Göteborg 
med omnejd. Föreningen grundades 1919 och 

I arbetarrörelsens 
 

Stefan Löfven var en av 
talarna på kongressen.
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huvudmän för föreningen är ABF Göteborg 
och LO-distriktet i Västsverige. 

Det är en facklig-politisk ledarskapsutbild-
ning i samarbete med LO, ABF och Socialde-
mokraterna för att stärka deltagarna i fackliga, 
politiska, arbetsrörelse-, arbetsplats- och sam-
hällsfrågor. 

Utbildningen ger personlig utveckling och 
deltagarna blir mer engagerade i fackliga eller 
politiska uppdrag. 

 
Tre olika kursår 
GAF är en processutbildning där man arbetar 
med olika frågor under de tre olika kursåren. 
Årskurs två har bland annat i uppdrag att be-
driva ett café och starta upp en ekonomisk för-
ening. 

För årskurs tre åligger det att genomföra en 
kongress för alla årskurser samt planera och 
genomföra en studieresa med ett tydligt kun-
skapsmål och syfte. 

GAF-styrelsen som består av representanter 
från fackförbund, ABF, LO och Socialdemokra-
terna hanterar löpande beslut som berör års-
kurserna, gällande budget, handledarna och 
utbildningens utformning. 

– Är du förtroendevald och gått grundutbild-
ningar samt har en tids facklig erfarenhet är 
du välkommen med en intresseanmälan till 
GAF som du lämnar till din gruppstyrelse, häl-
sar Danne Karlberg ansvarig för studier på 
Volvo Car Verkstadsklubb och även ledamot i 
GAF-styrelsen. 

 Dan Karlberg.

tjänst sedan 1919 
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Det är givande att se 
hur allt hänger ihop 

 

Johanna Lundin Näsström arbetar 
dagtid inne på TC och är ledamot i 
gruppstyrelse 19. Hon har jobbat 
på Volvo sedan 2019, men innan 
dess arbetade hon på en förskola 
och har även jobbat på IKEA. 

 
Det fackliga intresset började när det 
var mycket monteringar som saknade 
tider och som inte stämde med banans 
balansinstruktioner. När Johanna lyfte 
fram problemen, fick hon inget gehör 
från chefen. 

Hon såg att det var mycket försäm-
ringar och blev ”taggad” att driva frå-
gorna vidare. Och detta ledde fram till 
vad Johanna arbetar med i dag. 

– Det handlar om att kunna påverka 
balanseringsarbetet till det bättre, för 
mig och mina arbetskollegor. 

Vad betyder det för dig att arbeta 
som MTM-uppföljare? 

– Att kunna förändra ar-
betet till det 
bättre, men 
även att förstå 
hur och varför 
det ser ut som 
det gör. Man får 
en annan förståelse för hur vi kan på-
verka med vår egen röst, samt kun-
skap och genom att arbeta tillsam-
mans. 

– Vi kan vara behjälpliga vid pro-
blem och blir ju lite av medlemmarnas 
språkrör. Vi ser över balanserna så att 

underlagen efterlevs och att det då 
följer avtalet. Men sen kan vi ju så -
klart vara behjälpliga i många andra 
fackliga frågor. 

 
Kämpar för rättvisa 
– Kunskap är viktigt. Det känns bra att 
inte behöva förlita sig på andras ord, 

utan istället lära 
sig själv nu och ta 
reda på vet jag 
vad som är rätt 
och fel. 

– Det roligaste 
med att arbeta med MTM är att få 

fördjupa sig i MTM-SAM, arbetsin-
struktioner och om de stämmer med 
balanseringsavtalet med mera. Att be-
möta medarbetare och ge dem feed-
back och att deras åsikt blir verklighet. 
Att montör känner sig förstådda med 
problemen de har lyft med vetskapen 
att de inte har fel, att kunna ge bra 

återkoppling till montörerna på berör-
da banor. 

 
Strukturen är viktig 
Något som Johanna gillar speciellt är 
MTM-strukturen. Hon tycker det är 
ett intressant ämne att lära sig och ut-
vecklas i. 

– Det är mycket givande att se hur 
allt hänger ihop. 

I sin MTM-roll hoppas Johanna att 
instruktionerna skall bli så korrekta 
som möjligt enligt gällande balanse-
ringsavtal och SAM som är grunden i 
MTM. Att påverka och göra skillnad 
och att samtidigt skapa ett trevligt ar-
betsklimat där alla hjälps åt. 

– Vi lyssnar på montörerna och låter 
deras röst komma till tals på samtliga 
banor, för att skapa delaktighet och en 
känsla av eget inflytande. 

 
Tips till arbetskollegorna 
– Var nyfiken, kom med förslag, våga 
fråga och ge inte upp med att försöka 
göra förbättringar. 

– Våga kolla själva i arbetsinstruk-
tionerna (OIS/WES). Förvänta er inte 
”att ni gjort ert” bara för att ni lyft pro-
blem, utan fortsätt driv frågan. 

– Ta del av informationsblad, ifrå-
gasätt och diskutera med kollegorna. 

– Man behöver inte kunna allt utan 
ta initiativ och lyft det vidare så vi alla 
kan hjälpas åt. 

 
Elisabeth Karlsson 

Johanna Lundin Näsström.

LO-förbundens medlemmar får Sverige att fungera 
 

Vi kör bussar, tåg och varutransporter, ar-
betar inom skolan, vården och omsorgen, 
bygger och tar hand om våra bostäder och 
infrastruktur, jobbar inom industrin och 
handeln. Sverige måste också fungera för 
LO-förbundens medlemmar. 

 
LO vill se kraftigt utökade investeringar på 
följande områden: 
1. Fler i arbete där det verkligen behövs 

2. Nya och upprustade bostäder 
3. Välfärd för förändrade behov 
4. Elförsörjning och elektrifiering 
5. Hållbara och säkra transporter 
6. Klimatsäkring av samhället 
7. Rent vatten, hållbar livsmedelsförsörjning  

och bredband i hela landet. 
 

För att detta ska bli verklighet krävs en rejäl 
kursändring i politiken. För det krävs majori-

tet i riksdagen och det sker via valsedeln. 
Det är ett splittrat Tidö-lag som saknar 

egna visioner, det är tydligt. De springer på 
alla bollar Jimmie Åkesson kastar iväg och 
skyller på allt och alla, men särskilt folk med 
invandrarbakgrund. Det duger inte. 

Alla arbetarröster behövs när vi går till val i 
september nästa år. Vi behöver bara bestäm-
ma oss för att ta över rodret och vända sku-
tan åt rätt håll. 
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Nytt sätt att förlänga  
sjukpenningen 
Den 29 september ändrades sättet 
att ansöka om sjukpenning om du 
blir fortsatt sjukskriven. Änd-
ringen innebär att du själv behö-
ver ansöka om förlängd sjukpen-
ning när du får ett nytt läkarintyg. 
För att göra det enklare, kan du 
använda en delvis förifylld ansö-
kan på Mina sidor. 

 
På Försäkringskassans hemsida står 
det:  
3 Steg1: Din läkare förlänger din 
sjukskrivning 
Din läkare skriver ett läka-
rintyg för dig som vanligt, 
och skickar till oss. 

 
3 Steg2: Du får meddelan-
de om att du kan ansöka 
När vi har fått in det nya lä-
karintyget får du ett meddelande från 
oss om att du kan ansöka om en ny 
period med sjukpenning. 

 
3 Steg3: Du surfar in på FK och 
Mina sidor 
På Mina sidor kommer det att finnas 
en knapp för att ansöka om förlängd 
sjukpenning. Tjänsten guidar dig vida-
re med hjälp av information från ditt 
nya läkarintyg och din förra ansökan. 

Om du behöver ansöka på blankett, 

ring din handläggare eller Försäk-
ringskassans kundcenter på 0771-524 
524 och be om att få en blankett för att 
ansöka om förlängd sjukpenning. 

 
Varför förändras sättet att förlänga 
sjukpenning? 
Försäkringskassan ska erbjuda tjäns-
ter som gör det enklare för dig att följa 
vad som händer i ditt ärende. Det blir 
lättare att göra rätt och det bidrar 
också till att minska risken för att få 
fel utbetalning. 

På det här sättet får Försäkringskas-
san snabbare in de uppgifter vi be-
höver i handläggningen. Det gör att 
vi kan effektivisera handläggningen. 

Förändringarna infördes den 
29 september. Däremot kommer de 
läkarintyg som kommit in före det 
datumet att behandlas på samma 

sätt som tidigare. Om du kryssat för att 
”följande läkarintyg ska vara ett fortsatt 
anspråk på sjukpenning” behöver du 
inte ansöka om förlängd sjukpenning. 

 
Vad händer om jag inte ansöker? 
Sedan den 29 september behöver FK 
få in en ansökan för att du fortsatt ska 
få sjukpenning. Om du inte ansöker 
får du alltså ingen ersättning. 

Du behöver ansöka inom 90 dagar 
för att kunna använda den digitala 
tjänsten. 

■ Som anställd i Volvo Cars har du rätt 
till ett friskvårdsbidrag på 3 500 kronor. 
Företaget har samarbete med Epassi 
som erbjuder skräddarsydda lösningar 
under en och samma plattform. 

Friskvårdsbidraget betalas ut per kalen-
der år det vill säga om du inte utnyttjar bidra-
get innan den 31 december så brinner det 
inne, vilket vore synd. Så om du inte redan 

gjort de, ladda ner Epassi-appen och 
unna dig lite skön friskvård. Det är du 
värd! 

 
Nya friskvårdspengar i januari 

I januari startar det nya året med nya 
friska stålar på friskvårdskontot, vilket inne-
bär att du har ytterligare 3 500 kronor till ditt 
förfogande att njuta för. 

Glöm inte använda friskvårdsbidraget! 
 

Sverige  
behöver  
investera 
för framtidens 
jobb 

 
Sverige befinner sig i en lågkon-
junktur. Arbetslösheten är sky-
hög, i synnerhet bland LO-för-
bundens medlemmar. Samtidigt 
saknas arbetskraft inom flera 
kritiska områden av samhälls-
ekonomin.  Men arbetsmark-
nadspolitiken har kört i diket. 

 
Vad sysslar regeringen med? Istället för 
att bygga Sverige starkt genom att inve-
stera i unga och arbetsföra människor för 
att skapa förutsättningar för framtida 
jobb, så fokuserar regeringen på annat. 
Som att sänka skatter och rea ut välfär-
den till riskkapitalbolag och låter ligister 
och kriminella gäng plundra statskassan 
med både bidrag och skattemedel. 

 
Tillgängliga för alla 
Fler yrkesarbetande inom produktion och 
välfärd bär vårt land framåt. För att Sveri-
ge ska fungera krävs att det finns välfärd 
och bostäder tillgängliga för alla. Det be-
hövs flera stora investeringar för att vårt 
samhälle ska vara att bra land att leva i 
även i framtiden. 

Sverige kommer att behöva hantera 
flera stora samhällsförändringar på kort 
tid. Att vi får fram ny elproduktion och 
bryter vårt fossilberoende är inte bara 
centralt för klimatet; det är centralt för 
Sveriges konkurrenskraft som industrina-
tion. 

Det krävs fler politiska initiativ och nya 
ekonomiska styrmedel för att nå en ökad 
elproduktion. Den ekonomiska politiken 
har alltför länge präglats av ett kortsiktigt 
perspektiv som drabbar Sveriges arbetare. 

 
Få fart på ekonomin 
Framåt krävs en större långsiktighet där 
vi prioriterar investeringarna för att få fart 
på ekonomin. Det skapar fler jobb samti-
digt som vi kan ta tag i utmaningar som 
vårt samhälle står inför. För att investe-
ringarna ska få bästa effekt för den 
svenska ekonomin 
måste vi ha ordning och 
reda på arbetsmarkna-
den och en välfärd som 
vi kan lita på. 

 



Vi önskar alla medlemmar en riktigt  
God Jul  

&  
Gott Nytt År!   

Volvo Car Verkstadsklubb och 
Utbildningskommittén 
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hus är rekommendationen att ha en 
släckare per våningsplan. 

En  brandfilt  är ett bra komple-
ment till en brandsläckare för att 
släcka (kväva) mindre bränder eller 
minska spridning av en brand som 
uppstått. Förvara brandfilten så att du 
lätt kommer åt den, helst i eller nära 
köket eftersom det är där många 
bränder startar. 

Många bränder startar på spisen i 
köket. Det är lätt att glömma en 
spisplatta påslagen om till exempel te-
lefonen ringer eller någon knackar på 
dörren. Gå aldrig från köket om något 
kokar på spisen. 

En  spisvakt  som övervakar spisen 
och vid risk för brand antingen ska 
påkalla en åtgärd från omgivningen 
eller bryta elförsörjningen.

Julen är brändernas högtid 
 
 Hemmet är vår trygghet. Där 

umgås vi med familj och vänner 
och njuter av värme och samvaro. 
Här hittar du information om vad 
du bör tänka på i hemmet för att 
förebygga brand och hur du ska 
agera om olyckan väl är framme. 

 
Det absolut viktigaste när det handlar 
om brand är att du blir uppmärksam-
mad i ett tidigt skede så att du hinner 
agera innan situationen blir farlig. Det 
är när du sover som du är som mest 
försvarslös mot rök och brand. Därför 
bör du ha  brandvarnare  i alla sam-
manhang där du sover som exempel-
vis i fritidshuset eller i båten. En 
brandvarnare är en billig livförsäk-
ring. 

Ha tillgång till en  brandsläckare. 
Att tänka på: 

■ Handbrandsläckare i hemmet bör 
minst vara A- och B-klassad. 
■ Välj gärna en pulversläckare efter-
som de är att föredra av rent släcktek-
niska skäl. 
■ Pulversläckare har mycket släckef-
fektivitet per kilo släckmedel och är 
relativt lätt att använda även för dig 
som ovan användare. 
■ Pulversläckaren är relativt under-
hållsfri. 
■ Skumsläckare kräver regelbunden 
omladdning 
■ För hemmet, villan, fritidshuset och 
kontoret rekommenderas en pulver-
släckare på minst 6 kg. 
■ Brandsläckaren bör vara lättillgäng-
lig och synlig, bor du i ett flervånings-
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